

一场赛事带来的影响

□ 杨应平

6月9日上午11时,北武当山风景名胜区游客中心万人再聚首。随着颁奖典礼的结束,“一方粮川”杯2019北武当山半程马拉松赛暨吕梁市健步大会圆满落下了帷幕。方山,再一次向世人展示了别样的风采,再一次向世界推荐了非凡的名片。

盛大赛事必将带来较大影响,这次赛事能给方山带来哪些影响,笔者第一时间与赛事综合协调小组取得联系,深入采访,下面就随笔者的视角一起来梳理汇总吧。

影响一:引爆旅游综合升温

赛事对旅游的影响是首当其冲的。4月22日,2019北武当山半程马拉松赛暨吕梁市健步大会新闻发布会之后,效果就已显现而且持续升温。一周多后,来自该县文化和旅游局的统计数字显示:“五一”假期,全县旅游人数达6.1万人次,同比增长6.8%;旅游综合收入约140万元,同比增长8.5%。此后,在距大赛开幕的一个月时间里,每天来北武当山景区和于成龙故居的游客络绎不绝,而且随着赛事的临近以及各种宣传准备工作的渗透,景区人数伴随增多。据不完全统计,从5月8日到比赛开始的前一天,一个月内北武当山景区和于成龙故居分别接待游客35000人次和28000人次,与去年同期相比增长5.38%。

影响二:整体服务得到提升

与去年相比,今年赛事前方山具有23家

宾馆旅店承担了运动员的接待工作。众所周知,方山县城小,流动人口少,接待能力相对较差,城区像样的酒店屈指可数。要办几千人的大赛事,要接待近1000人的餐饮住宿,压力不小。面对这种情况,在县政府的统一组织协调下,各宾馆酒店旅店纷纷行动,积极配合,开展了一次由内到外的“大体检”。各业主识大体,讲大局,站在宣传方山、文明方山的角度认真对待接待工作,把接待工作作为检验方山餐饮业和综合接待能力的一次大好机遇,圆满完成了接待工作,树立了人人为方山争光,人人为方山添彩的良好形象。

影响三:组织协调能力凸显

赛事期间,方山全县有500余名工作人员和400多名志愿者参与,为搞好赛事各司其职,尽心尽力。仅方山公安(交警)就出动警力100余名,警车15辆,警用摩托20辆,广大民警纪律严明,坚守一线,保证了赛事的整体安全;方山县医疗集团共出动救护车5辆,医护人员20余人,重点路段全程跟跑,有效地应对和处置了突发情况的发生;市场监督管理局、交通运输局、应急管理局等组成部门和各小组,均按各自职责分工,认真圆满完成任务,大赛期间未发生一起食品药品安全事故,未发生一起交通事故,未发生一起安全事故,可谓吃的放心,赛的开心,来的舒心。赛事的成功举办,再一次凸显了县委、县政府统一领导,统一指挥,统一调度,统一行动的较强的组织协调能力。

影响四:方山人气越来越旺

赛事的成功举办,不仅彰显了全县上下众志成城,步调一致,团结协作的良好形象,更凝聚了士气,鼓舞了人心,使得方山干事创业的氛围更加浓厚,争创一流的劲头更加十足。从召开新闻发布会起到赛事的圆满结束,前后50天的时间,投入了大量的人力物力和财力,赛事举办的无一疏漏,非常成功,除了县委、县政府的坚强领导之外,与全体工作人员一心往一处想,劲往一处使的团结协作精神密不可分。通过赛事看干部,透过赛事看作风,事实证明:大赛之时,大事之前,方山广大干部是完全有能力应对各种挑战,完成艰巨任务的。赛场内外,各个忙碌的身影,无不向外人诠释着方山干部的精神风貌和激情热情。

影响五:方山品牌越叫越响

“一方粮川”县域公共品牌伴随着赛事的成功举办越叫越响。以“一方粮川”冠名本身就是一种巨大的宣传,加之各大主流媒体和新型自媒体的宣传造势,“一方粮川”的公共品牌的影响力和知晓度显著提升。正如6月8日晚在县城国旗广场举行的“一方粮川”杯2019北武当山半程马拉松赛暨吕梁市健步大会方山农信文艺专场演出时,2015年《星光大道》周冠军、临县籍歌手高贵鹏所说的那样:“我的‘快手’已经有4.5亿网民关注,如果我发一个

方山的信息,可以想象影响会有多大。”的确如此,借势发力,方山县工信局在赛期组织的“一方粮川”县域公共品牌展销摊位前,也吸引了全国各地运动员的驻足观看,仅6月9日一上午,就签订方山农特产品订单20个,金额约2万余元。

影响六:方山名气越来越大

笔者注意到,此次比赛共有3100人参加,其中半程马拉松比赛项目1500人,8公里健步走项目1600人。参赛运动员来自肯尼亚、埃及、叙利亚、俄罗斯、中国4个国家13个省40多个城市,全国有40余个跑团参与团报。仅从这些数字就可以得出,这场赛事对提高方山知名度和影响力的作用有多大。在实地采访中,有的运动员已经不是头一次来北武当山参加比赛了,他们在专注于赛事的同时,更热衷于欣赏这里的绿水青山和大好美景。半程马拉松赛男子冠军得主—肯尼亚籍运动员Kosgei henry cheiuryot激动地对笔者说:“这个地方很美,我特别喜欢这里,北武当山我要去爬一爬。”宁夏银川市灵武市第三中学体育老师张国富已是第二次来北武当山参加比赛,这次他跑了第五名的成绩,他告诉笔者:“方山是个美丽的地方,北武当山闻名三晋,在这里奔跑比赛不仅是运动的激情,还有对大自然美景的享受,再举办,我一定还会来。”

赛事结束了,但盛大赛事给吕梁,给方山带来的积极影响或许才刚刚开始。笔者注意到:这几天,除了党媒的大力支持外,许多自媒体也积极参与,从多个角度,不同侧面,对赛事,对方山,对景区进行着不同形式的宣传,这些来自媒体的力量也将推动着赛事影响的更加深远。



吕梁深读



南山公园鸟瞰生机勃勃的兴县城



整洁庄重的蔡家崖红色一条街
新建成的双向四车道环城路

整洁庄重的蔡家崖红色一条街

新建成的双向四车道环城路

近年来,兴县坚持把城乡基础设施建设作为提高民生福祉的重要工作,紧紧抓在手上,落实在行动上,以前所未有的力度,铺开了城区美化、亮化、净化、绿化、细化等一系列民生工程和城乡环境整治行动,城区面貌得到明显改善,城市品位进一步提升,人民群众的居住环境得到很大改善。

记者 郭炳中 摄

减税降费解读(一)



“减税降费”是近期党中央、国务院积极财政政策的头等大事,是减轻企业负担、激发市场活力的重大举措。近年来,各项税收优惠政策不断落地,成为了企业发展的新引擎,更滋润了吕梁无数的纳税人和缴费人。今天开始,我们正式开辟“‘减税降费’润吕梁”栏目,向大家介绍减税降费的主要政策,希望更多朋友能了解“减税降费”,也希望更多吕梁企业能享受“减税降费”,推动全市经济社会高质量发展。

按照今年减税降费工作部署,更大规模的减税和更为明显的降费主要包括四方面内容:

一是对小微企业实施普惠性税收减免。小微企业是发展的生力军、就业的主要渠道、创新的重要源泉。此次推出的小微企业普惠性税收减免政策,是今年减税降费政策的重要内容,也是更大力度减税的重要体现。

实打实、硬碰硬,增强企业获得感。自2019年1月1日至2021年12月31日,对月销售额10万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人,免征增值税。对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税;对年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分,减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。由省、自治区、直辖市人民政府根据本地区实际情况,以及宏观调控需要确定,对增值税小规模纳税人可以在50%的税额幅度内减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。以上所称小型微利企业是指从事国家非限制和禁止行业,且同时符合年度应纳税所得额不超过300万元、从业人数不超过300人、资产总额不超过5000万元等三个条件的企业。

政策依据:《财政部 税务总局关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》(财税〔2019〕13号)。通过对小微企业实施普惠性税收减免能够更大范围的让小微企业受益,减轻小微企业的

税收负担,释放小微企业的创新能力,激发小微企业的市场活力,有效带动和促进社会消费,为供给侧结构性改革创造更大空间,对保证经济在合理区间运行和实现“六稳”提高基础性支撑。

二是继续深化增值税改革。在深化增值税改革落地的这段期间里,不少企业已经领到了减税红包,伴随政策持续深入落地,增值税减税的红利正在不断兑现,激发企业发展活力的效果也愈加显现。

调整增值税率。2019年4月1日起,增值税一般纳税人(以下称纳税人)发生增值税应税销售行为或进口货物,原适用16%税率的,税率调整为13%;原适用10%税率的,税率调整为9%;保持6%一档的税率不变,但通过采取对生产、生活性服务业增加税收抵扣等配套措施,确保所有行业税负只减不增,继续向推进税率三档并两档、税制简化方向迈进。

政策依据:《国家税务总局关于深化增值税改革有关事项的公告》(国家税务总局公告2019年第14号)

降低税收负担。自2019年4月1日至2021年12月31日,允许生产、生活性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计10%,抵减应纳税额。

政策依据:《国家税务总局关于深化增值税改革有关事项的公告》(国家税务总局公告2019年第14号)

规范医药市场。自2019年2月1日至2020年12月31日,医疗机构接受其他医疗机构委托,按照不高于地(市)级以上价格主管部门会同同级卫生主管部门及其他相关部门制定的医疗服务指导价格(包括政府指导价和按照规定由供需双方协商确定的价格等),提供《全国医疗服务项目规范》所列的各项服务,可适用《营业税改增值税试点过渡政策的规定》(财税〔2016〕36号印发)第一条第(七)项规定的免征增值税政策。

政策依据:《财政部 税务总局关于继续实施支持文化企业发展增值税政策的通知》(财税〔2019〕17号)

政策依据:《财政部 税务总局关于明确养老机构免征增值税等政策的通知》(财税〔2019〕20号)

自2019年3月1日起,增值税一般纳税人生产销售和批发、零售罕见病药品,可选择按照简易办法依照3%征收率计算缴纳增值税,上述纳税人选择简易办法计算缴纳增值税后,36个月内不得变更。

政策依据:《财政部 海关总署 税务总局关于罕见病药品增值税政策的通知》(财税〔2019〕24号)

优享生活福利。自2019年1月1日至2020年供暖期结束,对供热企业向居民个人(以下称居民)供热取得的采暖费收入,包括供热企业直接向居民收取的、通过其他单位向居民收取的和由单位代居民缴纳的采暖费。自2019年1月1日至2020年12月31日,对向居民供热收取采暖费的供热企业,为居民供热所使用的厂房及土地免征房产税、城镇土地使用税;对供热企业其他厂房及土地,应当按照规定征收房产税、城镇土地使用税。

政策依据:《财政部 税务总局 国务院扶贫办关于扶贫货物捐赠免征增值税政策的公告》(财政部 税务总局 国务院扶贫办公告2019年第55号)

自2019年1月1日至2022年12月31日,对单位或者个体工商户将自产、委托加工或购买的货物通过公益性社会组织、县级及以上人民政府及其组成部门和直属机构,或直接无偿捐赠给目标脱贫地区的单位和个人,免征增值税。在政策执行期限内,目标脱贫地区实现脱贫的,可继续适用上述政策。

政策依据:《财政部 税务总局 海关总署关于深化增值税改革有关政策的公告》(财政部 税务总局 海关总署公告2019年第39号)

政策依据:《财政部 税务总局 海关总署关于深化增值税改革有关政策的公告》(财政部 税务总局 海关总署公告2019年第39号)